

当520遇上小满 满满都是爱

昨天全市共有1211对新人办理结婚登记

今年的“520”，恰逢二十四节气中的“小满”。在这个寓意着“人生小满胜万全”的美好日子里，青岛市共有1211对新人喜结良缘，共同步入婚姻的殿堂。

新人上演领证“大片”秀

5月20日上午9时，城阳区民政局婚姻登记处成了新人们的幸福秀场。刚到上班时间，新人们便已经排起了长队。他们或手捧鲜花，或头戴白纱，或身穿情侣装，满脸期待地领取那象征爱情与承诺的结婚证。为了记录下这一人生中的重要时刻，很多新人身边都跟着一位跟拍摄影师，准备上演一场浪漫的“大片”。

经过材料审查、婚姻情况询问等一系列严谨的流程后，“红本本”便新鲜出炉。新人们走出登记窗口，映入眼帘的是一系列充满甜蜜元素的打卡点。中式喜字背景墙、爱情时光印记、加大版结婚证和誓言卡等，这些精心设计的场景为新人们提供了一个绝佳的拍照背景。

“每到周末或者热门的领证日子，提前半个月就会有人来预约拍摄。每天最多接两单，既要保证拍摄质量，也要尽快出片，新人都希望当天就发朋友圈。”正在拍摄的个人摄影师张女士说，现在领证跟拍越来越受欢迎，很多同行转为专职做跟拍。新人们都渴望在个人生的重要时刻，留下如同“大片”般高质量的照片。在这个特殊的日子里，城阳区民



“520”婚姻登记跟拍摄影师为新人们留住领证的瞬间。

政局婚姻登记处见证了上百位新人的幸福时刻。

8年后的“520”他们再续前缘

“我们这一步走了8年，终于成功了。”新郎李先生深情地望着新娘陈女士，他的眼眶微微泛红，手中紧握着刚刚领取的结婚证。1996年出生的李先生和陈女士是大学同学，他们曾共同度过了青涩而美好的校园时光。然而，毕业

那年的“520”，两人因不同的事业追求，决定暂时分开，各自踏上追梦的旅途。

8年后的今天，一个偶然的机会，他们在一次朋友聚会上意外重逢。那一刻，仿佛时光倒流，他们又回到了曾经的校园。在交谈中，他们发现彼此依然对对方怀有深深的感情，那份感情经过岁月的沉淀，变得更加醇厚和珍贵。于是，他们决定重拾旧爱，重新确定恋爱关系。“‘520’对我们来说，不仅是‘我爱你’，更是我们对青春时那份懵懂爱情的纪

念。”陈女士说。

李先生和他的伴侣不仅重拾旧爱、步入婚姻殿堂，更是接过了城阳区妇幼保健计划生育服务中心精心准备的婚检包。记者注意到，每对领证成功的新人手中，都有一份婚检包。包含了新婚夫妇需要了解的健康知识，孕前优生健康检查等政策和计生用品。帮助新人了解优生优育的重要性，为他们未来的健康生活打下基础。

登记处提前“预判”做足准备

当天，在城阳区民政局婚姻登记处，“火爆”的场面并没有让登记处的工作人员乱了阵脚。为了应对登记高峰，工作人员提前制定了预案。上班时间提早半小时，完成最后一对新人登记手续才能下班。同时，现场增加人员进行材料预审和复印工作。前来办理的新人可以在预审区进行资料审核和复印，然后直接进入办理区进行登记。这种流程设置大大减少了新人的等待时间，提高了整体办理效率。

婚姻登记处的工作人员提醒新人，跨区域领证可提前在“爱山东”小程序预约；到现场办理的新人要提前准备好身份证件、户口本、结婚照片等相关材料，以确保办理过程顺利进行。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 喻鲁儒

提前半小时上班，不办完不打烊！

胶州市婚姻登记处为138对新人办理登记

本报5月20日讯 5月20日至21日，胶州市民政局婚姻登记处“提前半小时上班，不办完不打烊”，全天为市民办理结婚登记。

20日上午8时，记者来到婚姻登记处，已有20对新人井然有序地排起了队。在婚姻登记区域，按照提前预约的情况，现场叫号进行登记办理。“早上一来就直接领证了。”一大早来到婚姻登记处的王女士和孙先生，高兴地拿着结婚证摆拍起来。记者看到婚姻登记处的办证大厅精心布置了打卡点，心形的告白板、红色的气球等装饰物，为结婚新人们营造了浪漫、温馨的登记仪式感。“小满胜万全，想与浪漫撞个满怀，我们提前半个月预约了5月20日的结婚登记，现场



一对新人在胶州婚姻登记处办证大厅打卡区拍照。

五分钟就领证了，很顺利。”王宁和刘磊笑着跟记者分享，他俩在宣誓台前，举起提前准备好的“吾家有喜”红色条幅，露出灿烂的笑容，摄影师记录下这

幸福的瞬间。

据胶州市民政局婚姻登记处主任张俊毓介绍：“5月20日和5月21日当天提前半小时上班，不办完不打烊。持续做好线下申请办理，全力满足市民办理结婚登记的需求。5月20日全天服务了138对新人。”

“太幸运了，今天领证还有摄影师免费帮我们拍照。”领证新人张女士和陈先生忙于工作，没有提前找婚姻登记跟拍摄影师。在办证大厅，记者注意到，胶州摩卡宴会中心的工作人员以公益形式，为领证的新人提供全程结婚登记跟拍，记录下美好的时刻。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丽娜 摄影报道）

AI助力，30秒内即时出具适婚匹配报告

李沧区掀起婚俗新风潮

本报5月20日讯 5月20日上午，“心动520 全城热恋”李沧区文明婚俗倡树新风主题活动暨社区婚恋——AI适婚匹配系统上线发布仪式在李沧区沧口公园举行。

活动现场，备受瞩目的社区婚恋——AI适婚匹配系统正式上线发布。记者了解到，这套系统通过运用人工智能技术，能够根据用户的个人信息、兴趣爱好、价值观等多方面因素进行精准匹配，为单身青年提供更加高效的婚恋匹配服务，30秒内即时出具AI适婚匹配报告。这套系统当天正式上线前，经过了7个月的试运行阶段，已为375名单身人士进行了AI适婚匹配。这一创新举措不仅有助于单身青年找到更适合自己的伴侣，提高婚姻满意度和幸福感，也是对婚俗新风的有力推动。

除了线上，线下的婚恋服务也在持续推进中：活动现场为兴华路街道等地的10名社区公益红娘授牌，她们将凭借对社区人员的深入了解和热心服务，为单身男女提供了许多宝贵的婚恋建议和帮助。

当天，在沧口公园的相亲角，张贴着一排一排新人的信息，蓝色代表着男性，粉色代表着女性，里面包括年龄、学历、职业等基本信息，供大家浏览。

“沧口公园相亲角将依托社区婚恋——AI适婚匹配系统策划系列活动，社区公益红娘提供咨询登记服务，推进移风易俗，倡导婚育新风尚，打造‘公园+AI’社区婚恋新IP，为社区居民提供精准高效的普惠服务。”活动主办方表示。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 王丽君）

崂山：推出“时光慢递”活动

本报5月20日讯 5月20日，值此良辰吉时，崂山区民政局婚姻登记中心携手崂山区链科社会工作服务中心，共同向前来登记领证的新人推出“时光慢递·寄给未来的她/他”大型活动。

活动现场，工作人员盛情邀请前来登记领证的新婚夫妻，参与“挚爱未至·情已先行”互动环节，鼓励新婚夫妻写下对伴侣及未来期待的一封信，并亲手递到信箱内。活动过程中，有的新婚夫妻写下了对彼此的深情告白，有的表达了对未来生活的憧憬和向往，信箱里的每一封信都承载着新人们对婚姻的坚定信念和承诺。



崂山区民政局推出“时光慢递”活动。

现场还邀请到2023年5月20日前来登记并参与时光慢递的已婚夫妻，开展了“时光慢递·重温旧忆”活动。工作

人员通过访谈的形式，引导新婚夫妻重温过去一年的美好记忆。

崂山区民政局婚姻登记中心主任宋鹏东表示：“我们通过举办这样的活动，让新婚夫妻更加珍惜彼此，坚定对婚姻的信念和承诺。”近年来，崂山区民政局致力于协助新婚夫妻增强幸福体验感，感悟婚姻家庭的责任，树立积极健康的婚姻价值观和婚庆消费观，推进“家和”婚姻家庭辅导品牌建设，助力移风易俗，筑牢和谐家庭理念，持续为幸福婚姻护航。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心）